

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зеленского Вадима Олеговича на тему «Состояние и перспективы развития рынка яиц (на материалах Иркутской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук в диссертационный совет ДМ 220.048.05 при ФГБОУ ВПО «Новосибирский государственный аграрный университет» по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство)»

Несмотря на то, что отечественный рынок яиц достаточно успешно развивается в последние годы, во многих регионах России уровень среднедушевого потребления значительно ниже рациональной нормы, утвержденной Министерством здравоохранения РФ. Это связано, в первую очередь, с дефицитом качественной и свежей продукции, а также низким разнообразием ассортимента. В некоторых зарубежных странах, например, Японии, потребляют свыше 300 шт. яиц на душу населения в год, при этом ассортимент яйцепродуктов может включать свыше 50 наименований.

Необходимость развития переработки яиц в России и закрепления позиций отечественных производителей на мировом рынке обусловили актуальность проведенного соискателем диссертационного исследования.

Судя по автореферату, все основные положения диссертации, выносимые на защиту, хорошо проработаны и аргументированы. К числу основных достоинств диссертационного исследования можно отнести следующие:

- выделенные и сгруппированные по основным рыночным элементам особенности формирования и развития рынка яиц (с. 10–12);
- методический подход к оценке экономической эффективности глубокой переработки яиц в регионе и разработанный производственно-финансовый план развития глубокой переработки яиц в Иркутской области на базе СХ ОАО «Белореченское» (с. 16-18);
- прогноз баланса ресурсов и использования яиц в Иркутской области и приоритетные направления экспорта яичной продукции в азиатские страны (с. 18-20).

Однако в ходе ознакомления с авторефератом диссертации выявлены некоторые недостатки, которые в целом не снижают достоинства диссертационного исследования.

Так, на рисунке 1 (с. 11) к особенностям спроса на рынке яиц автором отнесена его низкая эластичность по цене и доходам, но никаких подтверждающих расчетов не приведено. Кроме того, на с.15 указано, что введение в корм кур-несушек необходимых премиксов повышает себестоимость «функциональных» яиц в сравнении с товарными по ГОСТу на 0–8%, что требует пояснения (для 0%), каким образом это может не повлиять на затраты?

В целом анализ теоретико-методических положений и результатов исследования, отраженных в автореферате диссертации Зеленского В.О., позволяет сделать вывод о практической и научной ценности работы. В списке публикаций автора по теме исследования 14 работ, из них 3 статьи – в ведущих рецензируемых научных журналах, определенных ВАК Минобрнауки РФ, что в полной мере отражает основные полученные научные результаты.

Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация Зеленского В.О. носит законченный характер, отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство)».

Кандидат экономических наук,  
заместитель декана по научной работе  
ст. преподаватель кафедры «Экономика АПК»  
ФГБОУ ВПО «Алтайский государственный  
аграрный университет»

Галкин Денис Геннадьевич

«11» 03

2015 года



Контактная информация: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Молодежная, 45,  
телефон: (3852) 62-64-44, [gennadichu@mail.ru](mailto:gennadichu@mail.ru), [www.asau.ru](http://www.asau.ru)